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Матеріали друкуються відповідно до рішення 47-ї науково-методичної 

конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

для самостійного вивчення дисциплін та їх окремих розділів”, яка проходила 

4–5 квітня 2016 року. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

ПРИ ВИВЧЕННІ КУРСУ «ТОВАРОЗНАВСВО» 

 

Антіпіна О.О. 

 

Самостійна робота є особливою формою навчально-наукової діяльності 

студентів. Мета організації самостійної роботи студентів – навчити їх вдумливо 

і самостійно працювати спочатку з навчальним матеріалом, потім з науковою 

інформацією; закласти основи самоорганізації і самовиховання з тим, щоб 

прищепити прагнення надалі безперервно підвищувати свою кваліфікацію. 

Самостійна робота сприяє формуванню навичок постійно поповнювати свої 

знання, а також орієнтуватися у потоці наукової інформації й оцінювати 

ступінь її корисності та достовірності. 

Самостійна робота студентів може бути як позааудиторною, так і 

проводитися під час лекцій , лабораторних  або практичних занять. Одна з 

технологій самостійної навчальної роботи – випереджувальні завдання. У 

зв’язку з скороченням часу на аудиторні заняття і переводом роботи в групах з 

лабораторного практикуму до практичних занять, цей вид самостійної роботи 

дозволяє по-перше, спонукати студентів до роботи з лекційним матеріалом і 

додатковими джерелами інформації, а по-друге, раціонально використати час, 

що відводиться на практичні заняття.  

Дисципліна «Товарознавство» для студентів спеціальності «Технології 

харчування» вивчається на другому курсі. З урахуванням професійної 

спрямованості вона  присвячена вивченню товарознавчих характеристик 

продовольчих товарів, їх класифікації, асортименту, визначенню якості, в тому 

числі – надання органолептичної оцінки. На перших заняттях студенти 

знайомляться з нормативними документами у сфері  класифікації, приймання 

товару, а також з категоріями якості продовольчих товарів і принципами 

проведення органолептичної оцінки якості. З перших занять студенти 

поділяються на групи у 3-4 людини й отримують індивідуальні завдання 

познайомитися з певною категорією товару, добрати матеріал для його 

характеристики та оцінки й, за планом, зробити доповідь на одному з 

наступних занять. 

Заняття будується таким чином: оголошується тема і  надається короткий 

вступ викладачем, а далі студенти надають свою інформацію за темою, можуть 

бути представлені зразки продукції, запропонована схема проведення 

органолептичної оцінки і колективне заповнення таблиці за певними 

показниками . Далі кожним студентом робиться висновок відносно якості 

зразків продукції. В кінці заняття обов’язково відбувається розбір типових 

помилок, недоліків у представленій інформації і оголошується оцінка за роботу 

міні-групи.  

Протягом семестру усі студенти виконують запропоновану самостійну 

роботу. В результаті, крім навичок роботи з джерелами інформації, як 

літературної, так і інформаційно- комунікативної, студент вирішує дуже 
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важливу проблему – вміння відібрати необхідну, змістовно цінну інформацію. 

Відбувається навчання стисло й цікаво представити свою думку, при 

необхідності – відповісти на запитання, прищеплюються навички самоосвіти. 

 

 

ВПЛИВ НАВЧАЛЬНО – ПЕДАГОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ НА 

САМОРЕАЛІЗАЦІЮ ГРОМАДЯНСЬКОСТІ ОСОБИСТОСТІ 

В СТІНАХ ВИЩОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

 

В.Г. Швець, В.І. Булюк 

 

Соціально – економічні  зміни  в  сучасному  українському  суспільстві 

висувають  нові  вимоги  до  діяльності  освітніх   організацій по забезпеченню 

методологічної, науково-практичної основи навчального процесу з 

використанням новітніх коммунікацій, зокрема,  до розвитку  громадянської 

самореалізації майбутнього  керівника   в  стінах  вищого  навчального  закладу. 

Формування  соціального – психологічного  клімату в  педагогічних 

колективах  є  одним  з  важливих  чинників  підвищення  ефективності  та 

результативності  навально – виховного  процесу, базуючись  на  системному 

підході  якісної   підготовки  управлінських  кадрів  з  високим  рівнем  

розвитку їх  громадянськості,  самовизначенню за безпосередньої  участі  

суб’єкта навчання  в  розвитку  його  реалізації. 

Педагогічний процес передбачає  совмісну  діяльність педагога та 

студента, який поєднує у собі рішення завдань  навчання, розвитку, виховання 

та психологічної підготовки  студента у гармонії взаємообумовленості.  

Навчально – педагогічний процес  складається: з розробки і 

впровадження нових форм, методів і технологій навчання; вивчення і 

впровадження передового досвіду організації навчального процесу; 

керівництво науковою роботою студентів з підготовки наукової статті, роботи 

на конкурс, доповіді на конференцію; організація та проведення семінарів,  

виконання обов’язків на громадських засадах; участь та проведення 

студентських олімпіад, в профорієнтації, систематичній модернізації 

методичних кабінетів, як науково-методичних установ; підвищення кваліфікації 

педагогічних працівників, розвитку їх творчості та ініціативи в умовах 

упровадження нових державних стандартів вищої школи тісно пов’язаних з 

інноваційними процесами, що відбуваються  в освітній галузі. 

Пріоритетними напрями інноваційної діяльності навчально – 

педагогічного процесу є: 

- інноваційні технології  навчання; 

- інтерактивні методи навчання з використанням інформаційно-комунікаційних 

технологій; 

- використання у навчально-педагогічному процесі компьюторно-орієнтованих 

методів; 
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